

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 80 (10328) СРЕДА, 5 октября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



5 октября - День учителя



Уважаемые
работники системы
образования!

Администрация и депутаты
Районного Собрания МР
«Спас-Деменский район» искренне поздравляют вас с профессиональным праздником - Днем учителя.

Учитель - одна из базовых профессий. Без вашего труда невозможно движение вперед ни в экономике, ни в обществе - вы формируете будущее.

Сегодня в системе образования происходят важные изменения, и наши школы по праву могут служить образцом создания обучающей среды.

Примите слова особой признательности за ваш труд, терпение, природную мудрость и такт! Здоровья вам, личного счастья и благополучия!

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район».
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР
«Спас-Деменский район».

Уважаемые
педагоги!

Сердечно поздравляю вас с Днем учителя.

Ваш труд имеет огромную значимость. Полученные в школе знания и нравственные заветы помогают тысячам ваших учеников найти свое призвание и достойно прожить жизнь. Потому спустя долгие годы мы тепло вспоминаем вас и благодарим за те слова, которые в детстве и юности казались неинтересными и малополезными.

Убежден, что в Калужской области работают прекрасные учителя, способные подготовить по-настоящему образованных, нестандартно мыслящих, социально активных людей, так необходимых нашему региону для успешного развития.

Спасибо вам за отзывчивость, самоотверженность и преданность своему делу. Желаю крепкого здоровья, благополучия, гармонии в душе и новых достижений!

В. В. ШАПША,
губернатор
Калужской области.



На снимке: Е.Н. Стельмак с 6 «А» классом школы №1.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм заместителю директора Спас-Деменской средней школы №1 по воспитательной работе, классному руководителю 6 «А» класса Елене Николаевне СТЕЛЬМАХ присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» с вручением нагрудного знака.

Елена Николаевна имеет высшую квалификационную категорию. 33 года она отработала учителем начальных классов. Воспитала не одно поколение успешных выпускников. Среди ее учеников - победители Всероссийских и областных конкурсов.

Поздравляем с высокой наградой! Желаем новых успехов!

Дорогие учителя!

От имени депутатов Законодательного Собрания Калужской области примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Смысл вашей работы не только в передаче знаний. Безграничная любовь к детям помогает вам раскрывать их таланты, делиться с ними жизненной мудростью, воспитывать в них самые светлые и добрые качества.

Этот праздник - один из самых почитаемых в России. Учитель - это и почетная профессия, и в то же время высокое звание. Это старший товарищ, наставник, внимательный собеседник и верный друг.

От всей души благодарю педагогов-ветеранов! Вы дали путевку в жизнь не одному поколению калужан, передали бесценные знания и опыт молодым педагогам, которые сейчас заняли свои места у доски, подхватив эстафету этой благородной профессии.

Низкий поклон всем учителям за самоотверженный труд, эн-

тузиазм, терпение и мудрость!

Пусть вас радуют благодарные и целеустремленные ученики, оправдывающие все ваши надежды, пусть каждый рабочий день будет наполнен новыми смыслами, добрыми делами, смелыми планами и сбывающимися мечтами.

Счастья вам, здоровья и всего самого доброго!

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель
Законодательного
Собрания,
депутаты регионального
парламента.

Языком цифр

77 преподавателей учат детей района

4 имеют высшую квалификационную категорию

21 - первую

40 - соответствие

6 учителям присвоено высокое звание «Отличник народного просвещения»

9 педагогов - Почетные работники общего образования

Главная тема

Работает «Партийный десант»

28 сентября Спас-Деменский район посетил депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей ЛИТВИНОВ.

В целях контроля исполнения народной программы им совместно с другими членами рабочей группы - председателем Районного Собрания, исполнительным секретарем МО Партия «Единая Россия» Валентиной Фитисовой, депутатом Сельской Думы СП «Село Буднянский» Ольгой Лысенковой, жительницей села Буднянский Валентиной Пивкиной и корреспондентом газеты «Новая жизнь» Полиной Хитровой был осмотрен фельдшерско-акушерский пункт в СП «Село Буднянский» и благоустройство территории вокруг него. ФАП построен по программе «Развитие здравоохранения», а успешное благоустройство прилегающей к нему территории - это результат реализации проекта местных инициатив. Население заранее предусмотрело обустройство привлекательного места отдыха в центре села. Территорию выложили разноцветной плиткой, установили лавочки, урны, цветочницы и крытую беседку. Андрей Литвинов дал положительную оценку выполненным работам и пообщался с населением о планах на будущее. Глава посе-



ления, она же заведующая ФАПом Ольга Лысенкова довольна новым объектом и от всех жителей благодарит за положительные изменения в жизни села. А Валентина Пивкина как заведующую сельским ДК уже планирует торжественное открытие нового объекта.

Помимо выезда в село Буднянский Андрей Литвинов проинспектировал процесс ведения ремонтных работ в здании школы искусств, а также осуществил прием населения Спас-Деменского района. На приеме обсуждался вопрос жительницы многоквартирного дома № 11Б по улице Трегубова Виктории Иоанновны о необходимости ремонта крыши. Депутат лично побывал в этом доме и квартире Виктории,



обсудил с ней возможные варианты дальнейших действий и порекомендовал в первую очередь обратиться с этим вопросом к управляющей компании и местным властям. После беседы жительница с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Анатольевичем Бузановым данный вопрос был решен.

Полина ХИТРОВА.
Фото автора.

Событие недели

В помощь сельхозникам

29 сентября в Спас-Деменском районе с ознакомительным визитом побывал заместитель министра сельского хозяйства Калужской области-начальник управления по перспективному развитию АПК Александр Николаевич КУЗИН.

Целью встречи являлось знакомство с сельхозниками Спас-Деменского района и обсуждение с главами администраций сельских поселений района возможной помощи министерства сельского хозяйства области развитию малых форм (личных подсобных хозяйств и фермерства) и мер поддержки. Отдельное внимание было уделено вопросам участия в региональной программе «Агростартап», реализуемой в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Агростартап представляет собой грант, выделяемый главе крестьянского фермерского хозяйства (КФХ) на приобретение участков и техники, строительство и модернизацию объектов сельхозпроизводства, на другие аналогичные цели. Начальник отдела развития малых форм хозяйствования **Сергей Иванович Лесин**, присутствовавший на встрече, помог разобраться со всеми вопросами по этой теме, а также оставил свои контактные данные для дальнейшей связи.

Во время общения с главами администраций СП Александр Николаевич озвучил поручение министра сельского хозяйства о необходимости сельским поселениям до 1 декабря текущего года провести работу по составлению инвестиционных предложений, которые включают в себя описание СП: сколько есть земли (свободной, необработанной), какие есть участки с планировкой на кадастровой карте), какие имеются дороги, производства, фермы, ЛПХ, заинтересованные в дальнейшем развитии. Помощь в подготовке инвестиционного предложения всегда готова оказать сотрудник центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров в составе Агентства развития бизнеса **Елена Николаевна Осипова**, также присутствовавшая на встрече.

Полина СИДОРОВА.
Фото автора.

Кадровая политика

Выбери Спас-Деменск!

По приглашению районной власти в Спас-Деменске побывали студенты 4 курса Калужского базового медицинского колледжа. Их приезд стал частью работы администрации района по решению кадровых вопросов в сфере здравоохранения.

В июле будущего года сегодняшние студенты станут дипломированными специалистами, и вполне возможно, что первым местом работы для некоторых из них станет наш Спас-Деменский район.

В любом случае, делая свой выбор, они обязательно вспомнят экскурсию в Спас-Деменск: его историю и достопримечательности, с которыми познакомились в последние числах сентября 2022 года. Пусть выбор будет в нашу пользу: вакансии средних медработников у нас есть!



Галина ГЕРАСИМОВА.

На снимке: студентов Калужского медицинского колледжа приветствует заместитель главы администрации по социальным вопросам Д. Крисаненков.

Фото автора.

Документы

РЕШЕНИЕ
Районного Собрания муниципального района
«Спас-Деменский район» Калужской области
от 30.09.2022 года № 148

О продаже земельных участков

В соответствии с п.2, ст.3.3 Федерального закона от 25.10.2001 №137-ФЗ (ред. от 04.11.2019 года) «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» Районное Собрание муниципального района РЕШИЛО:

1. Продать земельные участки, свободные от застройки, в соответствии с действующим законодательством:

- площадью 104261 кв.м, кадастровый номер 40:18:092700:167, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д.Пустая, (категория земель: земли населенных пунктов);

- площадью 22864 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:831, для недропользования (код 6.1) разработка общераспространенных полезных ископаемых- ПГС), расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, п.Пустовский (категория земель: земли населенных пунктов);

- площадью 3051 кв.м, кадастровый номер 40:18:092600:268, для недропользования (код 6.1) разработка общераспространенных полезных ископаемых- ПГС), расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, п.Пустовский, (категория земель: земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения).

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Новая жизнь».

В. ФИТИСОВА,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

В преддверии доброго праздника - Дня пожилых людей сотрудники отдела социальной защиты населения поздравили 75 малообеспеченных одиноких граждан и инвалидов пожилого возраста Спас-Деменского района.

В качестве подарков вручены продуктовые наборы, приобретенные при содействии администрации района, ООО «ДИАЛ-К», ООО «Легенда» и составленные с учетом вкусов и потребностей пожилых людей.

Все, кого поздравляли, были искренне рады тому, что о них помнят, заботятся, и благодарили организаторов и участников мероприятия. Сотрудники соцзащиты, в свою очередь, пожелали пожилым гражданам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и бодрости духа.

Полина ХИТРОВА.

Социальный щит

Наполним милосердием сердца

В преддверии доброго праздника - Дня пожилых людей сотрудники отдела социальной защиты населения поздравили 75 малообеспеченных одиноких граждан и инвалидов пожилого возраста Спас-Деменского района.

В качестве подарков вручены продуктовые наборы, приобретенные при содействии администрации района, ООО «ДИАЛ-К», ООО «Легенда» и составленные с учетом вкусов и потребностей пожилых людей.

Все, кого поздравляли, были искренне рады тому, что о них помнят, заботятся, и благодарили организаторов и участников мероприятия. Сотрудники соцзащиты, в свою очередь, пожелали пожилым гражданам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и бодрости духа.

Полина ХИТРОВА.

Официально

Владислав Шапша принял участие в торжественном мероприятии в Кремле

30 сентября в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялась торжественная церемония подписания договоров о присоединении Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Херсонской и Запорожской областей к Российской Федерации.

Документы подписали Президент России Владимир Путин и лидеры новых регионов - Денис Пушилин, Леонид Пасечник, Евгений Балицкий и Владимир Сальдо.

Церемонии предшествовала речь Президента об истории, геополитике, выборе и праве.

По окончании торжественного мероприятия губернатор Владислав Шапша, выскажался в поддержку состоявшегося исторического события.

«Договоры о вступлении в состав Российской Федерации народных республик Донбасса, Херсонской и Запорожской областей подписаны! Мы сделали то, что должны были сделать. Впереди большая совместная работа по восстановлению мирной жизни в новых регионах России. И наведению порядка на наших актуальных границах», - сказал он.

Глава региона процитировал Владимира Путина: «Граждане Луганской и Донецкой народных республик, жители Запорожской и Херсонской областей сделали выбор - быть со своим народом, быть с Родиной, жить ее судьбой, побеж-



дать вместе с ней. За нами правда! За нами Россия!».

Председатель регионального Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, в частности, отметил: «Сегодня в состав Российской Федерации вошли территории, которые исторически были и теперь на-всегда станутся частью Русского мира. Это воля миллионов людей, которую никому не удалось сломить. При высокой явке подавляющее большинство жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей проголосовали за то, чтобы наконец-то вернуться домой. Теперь они граждане Российской Федерации. Россия их не предала.

Сейчас больше всего они ждут наступления мира. Они ждали от Президента РФ Владимира Путина слов о том, что теперь они под надежной защитой нашей армии, и он их произнес».

В Калуге начал работу центр поддержки военнослужащих



29 сентября в Калуге губернатор области Владислав Шапша встретился с волонтерами общественного центра поддержки военнослужащих, мобилизованных граждан и членов их семей.

В этот день такие центры открылись по всей стране. В Калуге - на базе региональной общественной приемной Партии «Единая Россия», где действует штаб добровольческого движения #МЫВМЕСТЕ.

Волонтеры уже не раз объединяли усилия государства, бизнеса и неравнодушных людей. В настоящее время работа штабов будет направлена на адресную помощь семьям военнослужащих и мобилизованных граждан, оказание им психологических и юридических консультаций, сбор гуманитарной помощи, помощь в решении вопросов социальной адаптации и получения государственной поддержки.

«У нас глубокие традиции помощи армии, всегда люди объединялись, чтобы поддержать своих солдат. Уверен, что наша общая ра-

бота в этом центре - своеевременное и правильное решение, которое позволит объединить наши усилия», - подчеркнул Владислав Шапша.

Губернатор сообщил, что поручил своему заместителю проверить условия, в которых в Ногинске на пункте сбора размещаются мобилизованные жители нашего региона. «Условия там хорошие», - отметил Владислав Шапша и подчеркнул, что область и в дальнейшем будет поддерживать бойцов. По словам губернатора, в ближайшее время будет объявлен расчетный счет для сбора средств. Областью также заказан пошив разгрузочных жилетов и спальников для военнослужащих. «Надо помогать», - констатировал губернатор.

К деятельности в общественном центре уже приступили порядка 50 волонтеров, большинство из которых имеют опыт работы в условиях пандемии. Действует телефон «горячей линии»: 8 (4842) 200-165, обратиться на который могут как нуждающиеся, так и граждане, желающие оказать посильную помощь.

Владислав Шапша: «Мы должны сделать все для того, чтобы у людей не было вопросов к нам по части оказания медицинских услуг»

3 октября губернатор Владислав Шапша и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев в режиме видеоконференции провели координационное совещание руководителей органов государственной власти области и территориальных федеральных органов власти.

Речь шла о ходе реализации в регионе мероприятий по модернизации первичного звена здравоохранения.

«С 2021 года по инициативе Президента в стране реализуется эта программа. Комплексное перевооружение отрасли направлено на то, чтобы значительно повысить доступность качества медицинских услуг. В течение пяти лет только по этой программе в систему здравоохранения в нашей области будет вложено более 3,5 миллиарда рублей. Средства будут направлены на капитальный ремонт больниц, поликлиник, монтаж ФАПов и амбулаторий, оснащение больниц медицинским оборудованием и транспортом, подготовку медицинских работников», - подчеркнул Владислав Шапша, отметив, что программа модернизации охватывает все медорганизации, оказывающие первичную медицинскую помощь.

По информации минздрава области, в рамках программы в этом году уже установлены 26 модульных зданий фельдшерско-акушерских пунктов на общую сумму 119 млн рублей. Предусмотрено приобретение 27 автомобилей для медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь на сумму 24,7 млн рублей. По всем автомобилям заключены контракты. В настоящее время поставлено 11 автомобилей. В связи изменениями производственных процессов заводов поставка оставшихся 16 автомобилей будет произведена в декабре текущего года. Осуществляется капитальный ремонт 32 объектов здравоохранения региона, финансирование которого составляет 211,8 млн рублей. Закупается на 290,4 млн рублей 1970 единиц оборудования, из них 9 единиц - высокотехнологичного. Уже введены в эксплуатацию 1946 единиц, в том числе 5 - сложного оборудования.

В прошлом году министерством здравоохранения области были выполнены все мероприятия программы, итоговая экономия составила 17 млн. рублей. На эти средства будет дополнительно закуплен стационар-



ный рентген для ЦРБ Жуковского района.

Вся эта деятельность контролируется Территориальным органом Росздравнадзора по Калужской области, который констатирует: работа ведется в соответствии с нормативными требованиями и не нарушает действующих регламентов и порядков.

Владислав Шапша обратил внимание на важность строгого соблюдения финансовой дисциплины. «Большие средства выделяются. Я прошу, чтобы все они до последней копейки пошли на выполнение тех задач, которые поставил Президент страны», - акцентировал губернатор.

Речь также шла о результатах мониторинга удовлетворенности населения региона доступностью и качеством оказываемых медицинских услуг.

По данным Территориального фонда ОМС, согласно проведенным опросам в августе текущего года удовлетворенность застрахованных доступностью медицинской помощи составила 35,9 %. На вопрос «Была ли решена Ваша медицинская проблема?» 84,6 % респондентов ответили утвердительно. По итогам семи месяцев текущего года количество выявляемых страховыми медорганизациями дефектов оказания амбулаторной медицинской помощи в части нарушений доступности снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 77,7 %.

По информации Центра управления региона Калужской области, с начала года через открытые источники от населения поступило 16 тыс. 574 сообщения, касающихся системы здравоохранения региона. Это на 67,7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Граждане стали гораздо меньше жало-

ваться на врачей, содержание больниц, работу скорой помощи.

«Эти цифры свидетельствуют о том, что мы идем в правильном направлении, в том числе и в работе скорой помощи. Помните, сколько нареканий и вопросов вызывала эта служба. И сегодня, по прошествии времени, мы видим, что те усилия, которые были предприняты для налаживания работы, в том числе новым руководителем этого учреждения, помогли справиться с ситуацией. Но давайте не будем себе апподировать. Давайте будем работать дальше», - подчеркнул губернатор. Он поручил руководителю регионального минздрава Константину Пахоменко вместе с главными врачами лечебно-профилактических учреждений области держать ситуацию под контролем и далее улучшать свою работу.

Владислав Шапша особо подчеркнул необходимость совершенствования работы медицинских организаций в части налаживания коммуникаций с пациентами. Это, по его мнению, важнейшая составляющая медицинского процесса: «Это имеет непосредственное отношение к медицинской помощи и выражается в том, как людей встречают, как с ними разговаривают и с каким настроением они из медицинского учреждения уходят. Действительно, проблемы медицинские решаются, и это крайне важно. Но не менее важно, как мы их решаем и какие условия для этого создаем».

Подводя итог, глава региона отметил, что тема оказания качественной медицинской помощи населению всегда будет оставаться одной из приоритетных для руководства области. «Мы должны сделать все для того, чтобы у людей не было вопросов к нам по части оказания медицинских услуг», - акцентировал Владислав Шапша.

В Калужской области повышают защиту свинокомплексов и птицефабрик от заразных болезней животных буферными зонами

30 сентября в Калуге министр сельского хозяйства Леонид Гротов в режиме видеоконференции провел заседание противозоотической комиссии.

Председатель комитета ветеринарии при Правительстве области Сергей Соколовский доложил о принимаемых в области мерах профилактики заболеваний животных, в том числе африканской чумы свиней (АЧС) и высокопатогенного гриппа птиц. Именно они наносят существенный экономический ущерб. Он отметил, что выявленный 2 сентября в Износковском районе на территории личного подсобного хозяйства очаг АЧС ликвидирован. За три дня были изъяты и уничтожены 84 свиньи. Отмена карантина запланирована на 13 октября. С 26 августа завершились ка-

рантинные мероприятия и по всем 12 очагам гриппа птиц. Сейчас птицефабрики функционируют в штатном режиме.

Для исключения циркуляции возбудителей болезней госветслужба увеличила число лабораторных исследований проб от диких и домашних животных, а также проводит ветеринарное сопровождение ярмарок, на которых реализуется свинина и птицеводческая продукция.

Численность диких кабанов, которые зачастую являются причиной заражения домашних свиней, доведена до нормативных показателей практически во всех районах. В Малоярославецком, Жуковском и Ферзиковском районах эта работа близка к завершению.

Комитет ветеринарии разработал соглашения о взаимодействии органов исполнительной власти, местно-

го самоуправления, а также свиноводческих предприятий по вопросам эпизоотического благополучия на территории защитных зон. Они создаются вокруг четырех крупных свиноводческих предприятий. На данный момент ведутся переговоры по организации таких буферных территорий вокруг четырех птицефабрик.

На совещании также шла речь о профилактике таких заболеваний как бешенство, лейкоз крупного рогатого скота и бруцеллез, а также об усилении контроля за применением антибиотиков на животноводческих предприятиях.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.

Фоторепортаж

Сказать спасибо не забудь учителю

**Накануне Дня учителя
«Новая жизнь» побывала в образовательных учреждениях Спас-Деменского района**



Средняя школа №1

Старейшая школа Спас-Деменского района: средняя школа №1 готовится отметить 170-летний юбилей. Добрые традиции по обучению и воспитанию подрастающего поколения продолжает квалифицированный стабильный учительский коллектив. Школа является участницей федеральных проектов национального проекта «Образование», а именно: «Успех каждого ребенка», «Точка Роста», «Цифровая образовательная среда».



Ученица Ирины Вячеславовны Рзаевой (русский язык и литература) Анастасия Майер стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшее сочинение о своей культуре по направлению «Искусство народных мастеров» среди 5-7 кл.



Проектно-исследовательская деятельность под руководством Светланы Николаевны Фроловой (химия), Ларисы Александровны Тумакиной (биология) и Игоря Анатольевича Марьева (физика) получила научное покрепление благодаря использованию оборудования «Цифровая лаборатория» федерального проекта «Точки Роста». Под руководством педагогов ученики исследуют уровень загрязнения воздуха, теплового режима и чистоты водопроводной воды, выращивают растения в закрытом пространстве (без воздуха), демонстрируют интересные физические опыты.

Средняя школа №2

Спас-Деменская школа №2 растет и развивается. Это самое большое по численности образовательное учреждение. Сегодня здесь обучаются почти 350 ребят. Педагогический коллектив - 24 учителя: высококвалифицированный, его отличают сочетание опыта и молодости, трудолюбия и энтузиазма, вера в детей и любовь к ним.



Учитель начальных классов Ирина Николаевна Шлыкова дает детям глубокие знания, развивает их способности. Дети ее любят за умение их понять, готовность всегда прийти на помощь.



На уроках информатики у Бориса Дмитриевича Королева школьники создают свои первые цифровые программы. Воспитанники кружка «Робототехника», которым руководит Борис Дмитриевич, увлеченно конструируют цифровые модели роботов и успешно выступают с ними на региональных соревнованиях.



Любунская начальная школа

В Любунской начальной школе всего три ученика (и один ребенок посещает дошкольную группу). Возглавляет образовательное учреждение Вера Викторовна Кривошеева, педагог с 40-летним стажем. «Наша школа дает детям прочные знания, что подтверждается хорошими результатами проверочных работ», - делится она.



У Веры Анатольевны Зайцевой педагогический стаж более 35 лет. Это высокий профессионал. Учитель с большой буквы. Искренний интерес к детям, педагогический талант, терпение, неиссякаемое трудолюбие - ее отмечательные черты.



Валентина Андреевна Медведева преподает физкультуру и ОБЖ в школе, которую сама окончила. Она - руководитель школьного спортивного клуба и пример настоящего учителя физкультуры. Валентина Андреевна много раз защищала честь района на областных соревнованиях.

Чипляевская основная школа

В Чипляевской основной школе работает небольшой, но дружный коллектив, среди которых 11 педагогов. Об этом, а также о вакансии учителя английского языка нам рассказала директор школы Наталья Анатольевна Борисова. Она поделилась радостью: в этом году на средства районного бюджета (около 800 тыс. руб.) в здании школы проведена замена 28 окон. В Чипляевской школе учатся 37 детей, теперь им будет теплее.



Марина Николаевна Фокина - учитель начальных классов. У ее учеников по итогам года стабильно хорошие результаты.



Дарья Александровна Юдина - молодой специалист. Она преподает математику в Чипляевской школе, занимается воспитательной работой и учится в магистратуре Калужского педагогического университета.



Обучение грамоте. Урок ведет Елена Афанасьевна Пивченко. В Любунской школе она работает первый год, но педагогический стаж ее довольно большой.



Новоалександровская средняя школа

В этом учебном году в Новоалександровской средней школе - 44 учащихся, учительский состав - 14 человек. «Все наши учителя с большим стажем. У нас учатся дети из хутора Новоалександровского, Понизовья, Стаке, Буды, Спас-Деменска и даже Лесково», - рассказывает директор Новоалександровской школы Анна Викторовна Антилова.



В первом классе урок математики ведет Елена Вячеславовна Королева - педагог с большим опытом работы.



Ольга Викторовна Ромашкина не только преподает химию, но и является советником директора по воспитательной работе.

Вспомним учителей

Мои классные такие классные

Отвечая на предложение газеты «Новая жизнь» в преддверии Дня учителя вспомнить своих учителей, хочу рассказать о двух замечательных педагогах Стайковской основной школы. Этой школы уже нет, а память живет...

Одна из них - Анна Ивановна Паукова, как добрая волшебница из сказки, взявшая нас под свою опеку 1 сентября, открыла дверь в удивительную школьную страну. В эту страну хотелось возвращаться, потому что жизнь в ней была наполнена не скучными уроками и монотонными нравоучениями, а невероятными открытиями. Для Анны Ивановны каждый ребенок - не классная единица, а личность со своими достоинствами и уязвимостью. И она знала удивительный рецепт, чтобы приумножить первые и развеять вторые.

Класс для нас был второй семьей со своими традициями. Например, первые учебные дни сопровождались «классным чтением»: вместе выбирали какую-то новую интересную для всех книгу, и Анна Ивановна находила каждый день время, чтобы мы собирались вокруг нее и послушали новую главу. Даже когда все дети научились читать самостоятельно, традиция никуда не делась: у нас все равно была «та самая книга», которую читали все вместе, то есть Анна Ивановна - для нас.

Наши классные походы были целым приключением: в лесу всегда ждал квест со спрятанным кладом в награду за смекалку.

После четырех лет начальной школы было грустно расставаться, но Анна Ивановна передала нас в надежные руки Галины Николаевны Алениной, педагога с самым чутким сердцем. Галина Николаевна вырастила в нас, наверное, одни из самых главных черт характера: с увлечением работать и честно жить. Но и надо признать, правила математики Галина Николаевна преподавала не менее виртуозно: хотя прошло уже больше 15 лет, теорему Виета каждый из нас расскажет хоть ночью, как и докажет теоремы равенства треугольников. Удивительно, но у меня нет ни одного плохого школьного воспоминания, и это всецело заслуга моих классных классных - Анны Ивановны и Галины Николаевны.

С уважением,

Елена САВОСТИНА.
Материалы подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

Наши интервью

Четверть века - в уголовном розыске

Накануне профессионального праздника - Дня работников уголовного розыска в гостях у редакции газеты «Новая жизнь» побывал подполковник милиции А.В. Милютин, прошедший путь от рядового сотрудника Спас-Деменского РОВД до начальника криминальной милиции. В его послужном списке - 32 года службы в органах внутренних дел, в том числе 25 лет - в уголовном розыске. За плечами - сотни раскрытий уголовных дел, полугодовая командировка на Кавказ, благодарности за принципиальность и справедливую позицию.

Александр Викторович награжден многочисленными наградами, в том числе медалями «За отличие в охране общественного порядка», «За безупречную службу», «За особые заслуги перед Калужской областью» и многими другими.

- Александр Викторович, многие мальчишки, настроившись фильмов, мечтают о работе в уголовном розыске. А как вы попали в милицию?

- Родился я в Спас-Деменске. После окончания городской школы № 1 в 1972 г. устроился на «Ангстрем», где работал до службы в армии. Отслужил, вернулся на завод. Поступил на заочное отделение Смоленского техникума, получил специальность механика. Вскоре мне предложили работу в органах внутренних дел. Я дал согласие. Пришел в Спас-Деменский РОВД в 1981 г. В то время начальником был Валерий Иванович Пахомов.

Начинал в охране, потом был переведен на должность участкового уполномоченного.

После раскрытия одного из дел меня пригласили на работу в уголовный розыск - в те годы его возглавлял Виктор Фролович Шелепнев, который и стал моим первым наставником.

В 1984 г. я поступил в академию МВД СССР, получив через пять лет специальность юриста. Позднее назначен начальником уголовного розыска. Со мной работали Андрей Петрович Осипов, Валерий Егорович Тимашков, Александр Сергеевич Кривошеев, Юрий Алексеевич Лобачев, Александр Викторович Васильев, Алексей Сергеевич Васильев, Александр Дмитриевич Ползиков, Николай Николаевич Бобров, Евгений Сергеевич Ковалев. Это были ответственные работники, настоящая команда.

В декабре 1999 г. я стал первым замначальника РОВД, начальником криминальной милиции. Тогда РОВД возглавлял Николай Анатольевич Фролов. С ним мы работали до 2009 г., до моего ухода на заслуженный отдых.



Александр Викторович Милютин:

«Делать нужно все в рамках закона, но обходиться с людьми по-человечески, проявлять сострадание. Мне всегда было интересно узнать, почему человек совершил тот или иной поступок. Что вынудило его преступить закон?»

Мы активно сотрудничали и взаимодействовали со службой общественной безопасности, руководил которой Виктор Николаевич Васютин. Помню, как работали участковые Сергей Владимирович Батышев, Александр Иванович Анисимов, Василий Семенович Дадыченко, Сергей Алексеевич Прасолов.

- А свое первое дело помните?

- Я еще был участковым на территории, куда входили Нестеры, Павлиново, Жданово, Лазинки. И вот однажды во время празднования Дня Победы у одного из прибывших на Гнездиловскую высоту угнали мотоцикл «Урал». Я нашел того, кто совершил преступление. После этого мне было предложено перейти в розыск. Это был 1982 год.

- С чего начинался и когда заканчивался рабочий день оперуполномоченного уголовного розыска?

- Главные задачи сотрудников уголовного розыска - предупреждение, пресечение, раскрытие преступлений общеуголовной направленности. Нам помогали участковые, представители следствия, эксперт. Рабочий день начинался с половины девятого: в это время начиналась ежедневная планерка. Собирались всем составом и планировали работу на день для каждого сотрудника. Вечером в 18 часов подводили итоги, обсуждалось, кому и какая помощь требуется. Приходили те, кто успевал: очень часто приезжали с территорий гораздо позднее.

Вечерами и ночами постоянно вызывали. Звонит дежурная часть, сообщает, что совершено преступление, нужно выехать на место происшествия. Собираем опергруппу в зависимости от того, что произошло. Если преступление уже совершено, необходимо оперативно установить виновное лицо и принять меры к его задержанию. Бывало, что некоторые преступления раскрывали сразу. Случалось и дальше потрудиться. А там и другие преступления. Одновременно вели более десятка дел. В субботу - рабочий день. Получается, всего один выходной.

- Сложно было работать в 90-х?

- Спас-Деменский отдел в Калужской области был на хоро-



Сотрудники Спас-Деменского РОВД. 7 ноября 1981 г.

шем счету: у нас всегда был высокий процент раскрываемости, мы если не в первой тройке, но в первой пятерке и десятке всегда были.

Помню, что в 1999 г., когда я был назначен начальником криминальной милиции, в РОВД было 82 сотрудника, только в ГИБДД - 8. А также милиция общественной безопасности (В.Н.Васютин), следствие (А. А. Ромашкин), кадры, штаб (начальник и оперативные дежурные), криминальная милиция (розыск и отдел по борьбе с экономическими преступлениями), тыловая служба, дознаватели, отделение участковых уполномоченных.

Населения в районе было больше, и дел было много. Работать было сложно, я бы даже сказал, тяжело, но интересно. Меня тянуло на работу.

Вспоминаю резонансное тяжкое преступление, которое нам удалось раскрыть по горячим следам.

А было так: группа москвичей прибыла в наш район и решила отдохнуть, пригласив на природу двух наших девушек. После развлечений преступники решили их убить: нанесли жертвам тяжелые травмы, сбросили бесчувственные тела в воду, были уверены, что они мертвы... По счастливой случайности одной из девушек удалось выжить. Она пришла в себя, выплыла, смогла добраться до ближайшего населенного пункта, где ей оказали помощь, и вызвала милицию. К этому времени преступники уже были в Москве. Мы отправились за ними, отыскали преступную группировку и задержали целую группу при поддержке сотрудников московского ОМОНа. На квартире, где они обитали, было обнаружено много оружия. Позднее об этом деле рассказывали в передаче «Петровка-38». Мне тоже пришлось комментировать ход расследования.

Или еще одно тяжкое преступление, раскрытию которого способствовали не только усилия сотрудников милиции, но и стеченье обстоятельств... Мужчина отправился на своем автомобиле из Москвы в Белоруссию, где его ждала жена. Путь лежал по Варшавскому шоссе. На трассе возле одного из постов ГАИ он подобрал двух погутчиков. Когда жена не дождалась мужа, она выехала ему навстречу. В пути с беспокойством оглядывала обочины. Интуиция не обманула женщину, возле поворота на Любунь в кустах она заметила машину мужа, остановилась. В это вре-

мя от машины отбегали двое мужчин с криками: «Мы тут ни при чем».

Водителя сразу не нашли. Зато прибывшие на место происшествия оперативники обнаружили внутри транспортного средства кровь. Кто убежал, неизвестно. Мы забираем автомобиль, к нам на помощь спешит участковый уполномоченный Анисимов на своем автомобиле. Возле Любунского поворота его останавливает мужчина и просит подвезти. Участковый забирает его, отмечает его подозрительное поведение и везет в отдел. Выясняется, что у мужчины нет документов. Его задерживают на три часа. В это время оперативники прочесывают лес. Находим неподалеку от места, где обнаружен автомобиль, свежую землю... Вскрываем яму - убитый мужчина. Жена опознает мужа...

Задержанный дает показания. Признается, что их было двое. Вышли на трассу с обрезом с целью захвата автомобиля, чтобы добраться до Москвы. На месте убитого мог быть любой водитель... Второго подельника вскоре задержали в Десногорске.

Задерживали и несовершенолетних. Чаще всего они совершали кражи. Однажды в одной из деревень обокрали магазин. Похищены продукты. Начинаем подворовый обход. В первую очередь проверяем тех, кто не благонадежен. Навещаем семью, члены которой неоднократно замечены в кражах. Приезжаем, все дома. Смотрят на нас с волнением, напряженно, но не признаются. Уходим. Их поведение кажется подозрительным. Часа через три возвращаемся и застаем с поличным. Там у них пир горой, все украденное - на столе. Подумали, милиция уехала, пора доставать заначку... Под воздействием улик признались.

В те годы в районе было много молодежи. Молодые люди между собой выясняли отношения. Как дискотека, так драка.

- Данные статистики свидетельствуют о том, что каждые 7 преступлений из 10 раскрывают сотрудники уголовного розыска.

- Неудивительно. Оперативникам свойственно браться за дело основательно: поддерживают друг друга, помогают коллегам из других регионов и получают от них помощь. Эти обстоятельства, конечно, способствуют раскрываемости. Как-то выезжаем по заявлению - в Ершах корову украдли. Преступни-

ки увезли животное по железной дороге в Смоленскую область (это нам удалось установить по следам). Мы попросили помочь работникам уголовного розыска Смоленской области. Через день корова нашлась, а потом и похитителей задержали с поличным. Вроде ерунда, но расследование было интересным. И главное, хозяевам вернули корову.

А вот еще случай. В те годы, помнится, был КБО (комбинат бытового обслуживания). Утром приходит кассир, а касса ограблена. Следственные действия показали, что вор проник в помещение через окно, точнее, форточку. Похищена крупная сумма. Наш эксперт снимает отпечатки пальцев, ищет их в базе данных и находит. Оказалось, кража совершил калужский гасторолер. Ранее судимый приехал в Спас-Деменск вечером, ночью выкрал деньги, а рано утром уехал обратно. Установить преступника помог экспер特 И.Е. Печенцов.

- Александр Викторович, с учетом вашего опыта, какой бы вы дали совет молодым людям, выбирающим профессию полицейского? Чтобы стать успешными в профессии, какими качествами они должны обладать?

- Нужно быть крепким физически и стойким психологически, быть готовым много работать, ответственно относиться к делу - поручено, выполняй. Не получается - обратись за помощью к коллеге. Делать нужно все в рамках закона, но обходиться с людьми по-человечески, проявлять сострадание. Мне всегда было интересно узнать, почему человек совершил тот или иной поступок, что вынудило его преступить закон.

Многие остаются в молодости, а потом признают свои ошибки, сожалеют о содеянном.

- И последний вопрос. Чем вы сегодня занимаетесь? Что чаще всего вспоминаете из прошедшего времени?

- Нахожусь на заслуженном отдыхе. Но без дела не сижу, работаю в частном охранном предприятии начальником ПЦО. Видимо, это на всю жизнь - защита людей от преступных посягательств. Вспоминаю людей, с которыми работал. В свободное время занимаюсь спортом, увлекаюсь охотой и рыбакой.

Вопросы задавала Галина ГЕРАСИМОВА.

Из редакционной почты

Учитель - как много в этом слове ...

У каждого человека в жизни были, есть и будут люди, которые его чему-то научили. Школьный учитель - одна из самых важных профессий, ведь, в частности, от него напрямую зависит, какие из вчерашних школьников получатся хирурги и учёные, водители и плотники, космонавты и политики. А еще важнее - какими они будут: добрыми или злыми, трудолюбивыми или лентяями, честными или лгунами, сильными или слабыми, то есть хорошими или плохими людьми. Фундамент в формировании человеческих качеств основывается на родительском воспитании, но рядом с ними - воспитатели детских садиков, школьные учителя, общество.

Остались в прошлом школьные годы,
Веселый, беззаботный детский смех.
Мы не забудем школу никогда
И будем помнить педагогов всех.
Нам дорог каждый час и каждый миг,
Что связан было с заботой и добром,
И каждый, кто чего-нибудь достиг,
Не раз еще оценит все потом.
Спасибо тем, кто посвятил себя
Высокой цели - педагогом быть,
Кто нас учил, профессию любя,
Быть честным, умным и добро ценить!

В нашем красивейшем городе живет человек с большой буквы, проработавший в школах района учителем математики, алгебры и геометрии всю свою жизнь - **Нина Ивановна Плохих (на снимке)**. Мне посчастливилось быть одним из сотен учеников этого прекрасного педагога, а еще она была нашим классным руководителем, поэтому повезло вдвое. Не забыть, а дело ведь было в 80-х годах прошлого века, как Нина Ивановна объясняла новую тему урока: ученик по математике был не нужен, все на примерах. До сих пор помню, как с помощью мела и тряпки начертить правильную пятиконечную звезду. Как классный руководитель она была нам второй ма-



мой: за плохое поведение - в угол, за хорошую учебу и прочие достижения - грамота, поездка на экскурсию (Москва, Ленинград, Хатынь). И мы стремились под ее руководством опередить всех при сборе макулатуры и металлоплома, одержать победу в спортивных соревнованиях, олимпиадах. Нина Ивановна, спасибо Вам, поклон до земли.

В этот день хотелось бы поздравить всех учителей Спас-Деменского района с профессиональным праздником!

Желаю вам здоровья, счастья, профессионального роста, мирного неба над головой!

В. АРЕФЬЕВ.

Образование

«Моя дочь учится в хорошей школе»

30 сентября в школе №1 прошел день открытых дверей

В рамках мероприятия уроки посетили 20 родителей. В вестибюле школы их ждала красочно оформленная презентация достижений образовательного учреждения за прошлый учебный год и выставка детских работ «Золотая осень». На перемена здесь было много людно.

Во второй половине дня состоялось общешкольное родительское собрание, на котором с публичным отчетом о работе в 2021-2022 учебном году выступила директор О.В. Рякова. На собрании обсуждалась тема безопасности детей в интернет-пространстве, поднимались другие вопросы.

В течение дня работали юные корреспонденты газеты «Школьный меридиан». Они брали интервью у родителей, посетивших открытые уроки (**на верхнем снимке**). В газету «Новая жизнь» тоже поступил один из откликов.

О. Нурк, мама ученицы 5 класса Юлии Чумаковой, пишет: «Я побывала на уроке математики, ведет предмет Ирина Владимировна Арефьева. Светлый просторный кабинет, спокойная обстановка, интересно и занимательно сформированный урок... Понравилась работа и подход педагога к детям, порадовали своими знаниями ребята, ну и первую очередь моя дочь. Я спокойна, что предмет она осваивает. Конечно, это благодаря работе компетентного педагога. На меня открытый урок произвел очень положительное впечатление.

Я также побывала на выставке детских работ «Золотая осень» (фантазия и мас-



терство ребят выше всяких похвал), на общешкольном собрании. В итоге еще раз убедилась, что моя дочь учится в хорошей школе. Хочу поже-

лать еще больших успехов и терпения учителям в их очень нелегком труде».

Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

Конкурсы

ПОЛОЖЕНИЕ о районной выставке, посвященной празднованию Дня отца в России

«Загляни в семейный альбом: я и мой папа»

В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник - День отца, официально установленный Указом Президента РФ «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования - третья воскресенье октября. В 2022 году День отца будет отмечаться 16 октября. Праздник призван укрепить институт семьи и его традиционные ценности, а также повысить значимость роли мужчин в воспитании подрастающего поколения.



• представленные фотографии должны быть цветными или черно-белыми, формата А-4*.

* В случае невозможности оцифровать и распечатать фотографии, в районном Доме культуры вы можете получить данную услугу бесплатно. Для этого необходимо представить оригинальную фотографию или цифровой носитель в методический кабинет.

Требования к изображению на фотографии:

- на Фотовыставку принимается сюжетная фотография, на которой будет запечатлен отец и его ребенок/дети (участники сюжета на фотографии могут быть любого возраста), присутствие на фото еще кого-то допустимо (на заднем плане, например);
- изображение на фотографии должно быть хорошего качества.

УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Условия участия:

- В Фотовыставке может принимать участие любой гражданин, независимо от пола, возраста, места проживания, образования, рода занятий и увлечений, согласно с условиями Фотовыставки и настоящим Положением;
- участники Фотовыставки гарантируют наличие у них личных нематериальных и исключительных имущественных авторских прав на фотографии, представленные на Фотовыставку, и несут ответственность за нарушение авторских прав третьих лиц;
- участие в Фотовыставке означает согласие авторов на использование фотографий муниципальным казенным учреждением культуры «Районная централизованная клубная система» МР «Спасс-Деменский район» в подобных конкурсах районного, регионального, всероссийского уровней с указанием авторских прав или для создания печатных методических изданий.

К участию в Фотовыставке не принимаются:

- фотографии, не соответствующие тематике выставки;
- коллажи, фотографии с явными следами компьютерной обработки, за исключением изменения цветовой гаммы (устранив эффект «красных глаз» и т.п.);
- категорически запрещено представлять фотографии в формате «Ню», снимки, пропагандирующие насилие, разжигающие межнациональные или религиозные конфликты;
- фотографии, которые в открытом доступе нарушают авторские права владельца фотографии или действующее законодательство Российской Федерации, либо грубо нарушают этические и моральные нормы.

МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фотовыставка будет проходить в районном Доме культуры Спасс-Деменска с 15 по 25 октября 2022 года.

Фотографии необходимо представить в методический кабинет районного Дома культуры до 13:00 час. 10 октября 2022 года (включительно), по адресу: г. Спасс-Деменск, ул. Советская, д. 107.

Представленные на физических носителях фотографии будут возвращены участникам по окончании выставки.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Электронная почта:
i.v.tolmach@mail.ru
Справочная информация по телефону: 8 (48455) 2-16-87.

Уважаемые спасеменцы!

Продолжается сбор средств, теплых вещей и других видов помощи нашим землякам - военнослужащим, призванным на защиту освобожденных территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Сбор средств проводится по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 131, тел. 2-22-67 (отдел соцзащиты населения МР «Спас-Деменский район»).

МЧС предупреждает

Как не допустить пожаров из-за неисправной проводки

Большинство пожаров в России происходит из-за неисправного электрооборудования.

Наиболее частой причиной возгораний в жилом секторе, по данным МЧС, является неправильная эксплуатация электроаппаратов. Согласно статистике электрооборудование становится причиной 77 % пожаров в жилых домах. Среди этих пожаров 33,5 % связаны с недостатком конструкции и изготовления электрооборудования, 11 % - с нарушением правил монтажа электрооборудования, еще 11 % - с нарушением правил технической эксплуатации электрооборудования, в 5 % случаев приборы горят из-за нарушения правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

С наступлением осенне-зимнего периода граждане начинают активно пользоваться обогревателями и печным отоплением, нарушая при этом элементарные правила безопасности. Кроме того, при сокращении светового дня возрастает использование электроосветительных приборов и, как следствие, нагрузка на электропроводку. В связи с этим наибольшее количество пожаров возникает из-за возгорания бытовых электрообогревательных и электроосветительных приборов и связано с нарушением правил устройства и эксплуатации.

Если газовое оборудование в квартирах и жилых домах должно проверяться уполномоченными организациями,

то проверка электрических сетей и электроприборов - дело самих жильцов.

Традиционно с наступлением холода МЧС России осуществляет информационно-пропагандистскую кампанию по разъяснению правил безопасной эксплуатации теплогенерирующих устройств, печей, бытового газового и электрооборудования. При этом особое внимание уделяется местам проживания наиболее уязвимых социальных групп населения.

К работе по профилактике нарушения требований безопасности привлекаются органы соцзащиты и образования, а также органы местного самоуправления, территориальные отделения Всероссийского добровольного пожарного общества, общественные организации и полиция.

Чтобы не столкнуться с такой проблемой как пожар, каждый собственник квартиры, жилого дома не должен допускать эксплуатации старых кабелей с поврежденной изоляцией, вовремя их заменять. Прежде чем проводить работы с проводкой, ее необходимо обесточить. Чтобы не допустить короткого замыкания в сети, следует установить защитные устройства. В простейшем случае это плавкие вставки - пробки, автоматические выключатели и дифференциальные автоматы. Устаревшие розетки и выключатели, искрящие при работе, следуют своевременно заменить на новые. Своевремен-



но заменять выключатели и розетки, имеющие треснувшие корпуса и следы копоти. Следует не применять неисправные электроприборы, которые искрят при работе.

При монтаже проводки провода, если есть возможность, не следует располагать слишком тесно, скручивать их пучком. Это может привести к повреждению изоляции уже в процессе монтажа.

Если ситуация выходит из-под контроля, следует вызвать пожарных и спасателей по тел. 01 либо с мобильного - 101 или 112. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение
межрайонного отдела
надзорной деятельности и
профилактической работы
Кировского,
Куйбышевского,
Барятинского
и Спас-Деменского районов.

Вниманию населения!

О выращивании птицы и кроликов на садовых участках

Уважаемые дачники! Информируем вас, что 14.07.2022 года вступил в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 312-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым разрешено садоводам выращивать для собственных нужд сельскохозяйственную птицу и кроликов.

Однако для этого законом предусмотрен ряд условий. В частности, выращивание птицы и кроликов допускается при условии установления градостроительным регламентом для территориальной зоны, в границах которой расположен такой земельный участок, соответствующего вспомогательного вида разрешенного использования либо в соответствии с разрешением на условно разрешенный вид использования, при условии соблюдения земельного законодательства, ветеринарных норм и правил, санитарно-эпидемиологических и гигиенических нормативов.

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на октябрь 2022 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
7, 12, 14, 21, 26, 28	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	
25	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	с 9.00
25	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	до 14.00 час. с перерывом
25	онколог Кужненков А. В.	30 минут
11.10 Военкомат (выезд в 8.00)	отоларинголог Федыкина Т. К. + м. с., дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Внимание, работа!

Требуются рабочие на уборку и переборку картофеля, тел. 8-953-435-49-32.

СДАМ, ПРОДАМ
2-х комнатную квартиру,
тел. 8-901-174-91-82.

Поэтической строкой

Когда сентябрь у школьного порога
Рассыпает нежных флоксов лепестки,
Начнется ваша трудная дорога,
Как говорят, с нетронутой доски.



Пусть будет меньше праздников, чем буден,
Но тот, кто стал учителем, поймет,
Какое счастье - быть полезным людям,
Учить Его Величество - Народ!

Нести ему дар мудрости и знанья,
И доброты своей сердечный свет-
Нет на земле ответственней призванья,
Почетнее и радостнее нет.

Бессмертными идеями очерчен,
Пусть будет труд ваш честен до конца,
И вам тогда откроются навстречу
Сограждан юных чистые сердца.

И пронесут они как эстафету,
Как память об учителе своем
Стремленье краше сделать землю эту,
Планету, на которой мы живем.

Г. КРУПИН.

Государственная тайна - под замком

УФСБ России по Калужской области проводит работу в целях предотвращения и пресечения совершения преступлений, связанных с нарушением порядка защиты государственной тайны.

Летом текущего года сотрудниками УФСБ России по Калужской области в одной из организаций г. Калуги, работающих со сведениями, составляющими государственную тайну, выявлен факт неправомерного доступа к охраняемой компьютерной информации, а именно подключение носителя, содержащего вредоносное программное обеспечение (далее - ВПО), к компьютерной технике, что создало условия для выхода из строя оборудования и повреждения указанной информации.

Своевременное обнаружение ВПО предотвратило нанесение ущерба информационной системе предприятия и обороноспособности государства. С учетом отсутствия тяжких последствий от действий нарушителя в целях пресечения противоправной деятельности работнику учреждения объявлено официальное предостережение.

Более того, за истекший период 2022 года в целях недопустимости действий, создающих условия для совершения преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 283 УК РФ (разглашение государственной тайны) и ч. 2 ст. 274.1 УК РФ (неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру РФ), ч. 1 ст. 283 УК РФ (разглашение государственной тайны), максимальное наказание за совершение которых предусматривает наказание в виде 10 лет лишения свободы.

Пресс-служба
УФСБ России
по Калужской
области.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 3.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И.о. главного редактора Г.В. ГЕРАСИМОВА.

12+